
國立武陵高級中學 108學年度科學班甄選科學能力檢定   

數學科試題本 

作答注意事項 

 

作答時間：90分鐘 

配分方式：共 18題，其中包含： 

       一、選擇題(單選題)6題，每題 6分，答對得 6分，答錯或不作答不予

計分；共 36分 

       二、選填題 12題，每題 8分，答對得 8分，答錯或不作答不予計分；

共 96分 

          合計滿分 132分 

 

作答方式：請用 2B鉛筆在答案卡上畫記，請塗黑塗滿，修正時應以橡皮擦擦

拭，切勿使用修正液(帶)。 

 

作答說明： 

(一)選擇題：選擇題只使用 1,2,3,4,5等五個格子，而不需使用 6,7,8,9,0, , 等格

子。 

例：若第 1題為選擇題，選項為(1) 3 (2) 7 (3) 24 (4) 42 (5) 48，而答案為 24，亦

即選項 (3) 時，考生要在答案卡第 1列的 3 畫記。 

      

(二)選填題：選填題的題號是 A,B,C,….，而答案的格式每題可能不同，考生必

須依各題的格式填答，且每一個列號只能在一個格子畫記。 

例：若第 B題的答案格式是○20○21，而答案是 7 時，則考生必須分別在答案卡

的第 20列的 – 與第 21列的 7畫記。該題兩格需完全正確，才算答對。 

      



一、選擇題(佔 36分) 

說明：第1 題至第6 題，每題有五個選項，其中只有一個是最適當的選項，請將答案畫

記至答案卡上。每題答對得6分，答錯或不作答不予計分。  

 

1. 有 6個裝有彈珠的袋子，其彈珠的個數分別為 18，19，21，23，25，34個，已知有 3

袋綠色彈珠，2袋藍色彈珠，1袋紅色彈珠，若綠色彈珠總數為藍色彈珠總數的兩倍，試

求紅色彈珠有幾個？ 

(1) 18   (2) 19   (3) 21   (4) 23   (5) 25   個。 

    

 

 

 

 

 

 

 

2. 若 a、b、c為正整數，則方程組
44

23

ab bc

ac bc

 


 
的解 ( , , )a b c 有幾組？ 

  (1) 1   (2) 2   (3) 3   (4) 4   (5)5   組。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3. 在等腰三角形 ABC中， , ,A B C   的對邊長分別為 , ,a b c，若已知 3a  ，b和 c是二次

方程式 2 1
2 0

2
x mx m    的兩個實數根，則 ABC 周長的值有幾種可能？ 

  (1) 0   (2) 1   (3) 2   (4) 3   (5) 無限多   種。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



4. 已知 ,x y皆為整數且滿足 2 2 25 x y 及   2 2 3 3 0   x xy y x y xy 。試求所有符合的數

對  ,x y 共有幾組？ 

  (1) 36   (2) 33   (3) 27   (4) 21   (5) 11   組。 

 

 

 

 

 

 

 

 

5. 若 ,x y均為整數，試求滿足
1 2 1

4x y
  的數對 ( , )x y 共有多少組？ 

   (1) 9   (2) 10   (3) 11   (4) 12   (5) 13   組。 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6. 如圖，圓上 4點 A,B,C,D，已知 AC BD。 ,AC BD中點分別為 ,N M。圖中鋪色部分面

積為38，圓面積為60，求 PMN 的面積為 

  (1) 2    (2) 3    (3) 4    (4) 5    (5) 6（圖形僅供參考） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



二、選填題(佔 96分) 

說明：第A 題至第L 題，每題請依照答案格式將答案畫記到答案卡上。各題每格全部答對

才得8 分，答錯或不作答不予計分。 

A. 已知 2019 a b 且2017 2021a b。試求 3 2 2 3  a a b ab b 之值為             。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

B. 已知 a, b, c為三個二位數正整數且此三數的十位數字相同，若 2 2 2 1466  a b c ，求

 ab bc ca之值為             。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

C. 已知 abcde是一個五位數，且a b c d   ，則 | | | | | | | |a b b c c d d e       的最大值

為       。 
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D. 設 a、b為正實數，m為正整數，且滿足
14

48

a b

ab m

 


 
，則m的值的總和為     。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

E. 甲﹑乙﹑丙三人都在讀同一本故事書，書中有 100個故事。每人從某一故事開始，按順

序往下讀。已知甲讀了 75個故事，乙讀了 60個故事，丙讀了 52個故事。請問甲﹑乙﹑

丙三人共同讀過的故事書至少有         個。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

F. 如圖，在長方形 ABCD中， 3 , 4AB BC  ，P為BC上一點，且 ,PQ AC PR BD  ，

則 PQ與 PR 兩線段和為        。（圖形僅供參考） 
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G. 有 7個正整數分別為 10、2、5、2、4、2、x，若將這 7個數的算術平均數、中位數、

眾數按照大小排序，恰好中間的數是左、右兩個數的算術平均數，試問所有滿足題意

的 x值的總和為        。(將 7個數由小排到大，最中間的數稱為中位數；而 7個

數中，出現最多次的數稱為眾數。) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

H. 已知在乘積1 2 3 n    的尾部恰好有 108個連續的零，試問正整數 n的最大值

為           。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

I. 設 ,a b為正整數，且
5 4

9 7

a

b
  ，試求b的最小值為        。 
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J. 如右圖，在 ABC 中，以BC為直徑的圓分別與邊 AB、 AC交於 D、E兩點，若

4DE EC  ，
16

5
BC BD  ，則BD =         。（圖形僅供參考） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

K. 甲、乙兩人分別自 A、B兩地同時出發相向而行，當兩人相遇時甲比乙多走 12公里，

相遇後甲、乙繼續保持各自原本的速度繼續行走，若甲自相遇後又花了
14

3
小時到達 B；

乙自相遇後又花了
54

7
小時到達 A，試求 A、B兩地的距離為         公里。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

L. 已知 n是正整數， n恰好有 4個正因數。若 n的 4個正因數總和為m， 

且2017 2023 m ，求正因數總和 m的值為             。 
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